

МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ  
ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЕ АППАРАТНОГО СОВЕЩАНИЯ

от « 13» октября 2015 г.

№ 7

Об организации и эффективности работы специализированных бригад для оказания медицинской помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях на территории Челябинской области

Заслушав и обсудив доклад главного внештатного специалиста по медицине катастроф Министерства здравоохранения Челябинской области Ребикова И.В., участники аппаратного совещания отмечают, что в рамках реализации пилотного проекта по организации экстренной медицинской помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях (далее именуется – ДТП) на федеральных автомобильных дорогах с высокой интенсивностью движения на территории Челябинской области сформированы 3 специализированные бригады для оказания медицинской помощи пострадавшим ДТП (далее именуются – выездные бригады), проведен анализ работы выездных бригад с оценкой эффективности и целесообразности развития в дальнейшем такой системы организации экстренной медицинской помощи пострадавшим при ДТП.

Состав выездной бригады - общепрофильная выездная бригада скорой медицинской помощи с использованием автомобиля скорой медицинской помощи класса «В», функционирующая в трех режимах работы – режим повседневной деятельности, режим повышенной готовности, режим непосредственной угрозы.

Для оперативного реагирования выездных бригад на изменения погодных условий подписан регламент информационного обмена между ГУ МЧС России по Челябинской области и областным центром медицины катастроф ГБУЗ «Челябинская областная клиническая больница».

Выездная бригада на базе ГБУЗ «Станция скорой медицинской помощи г. Сатки».

Проведен подробный анализ работы мобильной бригады в соответствии с запросом ОЦМК ГБУЗ «ЧОКБ», распределение ДТП с наличием пострадавших на ФАД М-5 в зоне ответственности и на территории Саткинского района, динамика основных показателей качества оказания скорой медицинской помощи в корреляции с динамикой дорожного травматизма.

Отмечено: при снижении количества ДТП на территории района и увеличении на ФАД М-5 в зоне ответственности в сопоставимые периоды на 23 и 23 % соответственно, рост количества пострадавших на 22 и 15%

Вход. № 1661  
«16» 10 2015 г.  
подпись

соответственно. При этом рост количества смертей до прибытия составил: в 3 и 2 раза соответственно.

Положительная динамика случаев смерти в машине – от 0,9 до 0,2%.

Снижение времени доезда на ФАД составил до 1 минуты (от 13,1 до 12,6). Снижение досуточной летальности составила 0,4%.

Выводы:

- работа по анализу эффективности работы выездной бригады и качества оказания скорой медицинской помощи пострадавшим в ДТП ведется систематически в полном объеме;

- в соответствии с представленными индикативными показателями функционирование выездной бригады на базе ГБУЗ «Станция скорой медицинской помощи г. Сатки» эффективно.

Выездная бригада на базе МУЗ «Южноуральская центральная городская больница.

Анализ работы подготовлен специалистом больницы по ГО и ЧС, не имеющим высшего медицинского образования. Представленный по запросу ОЦМК ГБУЗ «ЧОКБ» вариант носил формальный характер, без анализа дорожного травматизма в зоне ответственности и основных индикативных показателей работы бригады в динамике.

В окончательном варианте представлен неполный анализ работы бригады в сравнении с сопоставимым периодам 2013-14гг, (представлены данные только по ФАД М-36) в котором отмечено:

рост количества ДТП на 13% при снижении количества пострадавших на 22%, в т.ч. детей на 71,4%,

снижение догоспитальной летальности на 75%,

снижение количества крайне тяжелых травм на 54,6%, тяжелых травм на 19%, травм средней степени тяжести на 60%.

Данные госпитальной летальности не подлежат анализу – не выделена досуточная летальность.

Время доезда в абсолютных цифрах и в относительных показателях не указано.

Выводы:

- работа по анализу эффективности работы выездной бригады и качества оказания скорой медицинской помощи пострадавшим в ДТП ведется несистематически в неполном объеме;

- в соответствии с представленными индикативными показателями эффективность работы выездной бригады на базе МУЗ «Южноуральская центральная городская больница» не может быть оценена в полном объеме.

Выездная бригада на базе МУЗ «Каслинская центральная районная больница».

Анализ работы подготовлен специалистом больницы по ГО и ЧС, не имеющим высшего медицинского образования. Представленный по запросу ОЦМК ГБУЗ «ЧОКБ» вариант содержал крайне ограниченную формальную информацию, без анализа дорожного травматизма в зоне ответственности и основных индикативных показателей работы бригады в динамике, не был

заверен руководителем медицинской организации. Полученный после неоднократных повторных запросов отчет также ограничен: не указано время доезда выездной бригады, не проведены расчеты динамики индикативных показателей в процентах.

Отмечено – снижение общего количества выездов на ДТП в сопоставимые периоды от 135 до 95 соответственно, общее количество пострадавших от 172 до 147, в т.ч. детей от 15 до 7.

Досуточная летальность единична, без динамики.

Выводы:

- информация по запросам ОЦМК ГБУЗ «ЧОКБ» в динамике не предоставляется, соответственно - оценить полноценность и систематичность анализа ее не представляется возможным;

- в соответствии с представленными индикативными показателями эффективность работы выездной бригады на базе МУЗ «Каслинская центральная районная больница» не может быть оценена в полном объеме, убедительных доказательств целесообразности дальнейшего функционирования выездной бригады на базе МУЗ «Каслинская центральная районная больница» нет.

Решение аппаратного совещания:

1. Продолжить развитие pilotного проекта по организации экстренной медицинской помощи пострадавшим при ДТП на федеральных и автомобильных региональных дорогах с высокой интенсивностью движения на территории Челябинской области силами выездных бригад.

2. Эффективность работы выездных бригад определяется следующим:

- локализация бригады целесообразна вблизи длительно действующего очага травматизма на ФАД, иных автодорогах в зоне ответственности, на или возникшего очага ЧС;

- локализация бригады может меняться в соответствии с сезонной динамикой ДТП и/или иной оперативной обстановкой, что обуславливает мобильность бригады;

- выездная бригада при несении дежурства вне медицинской организации основного или временного базирования должна быть обеспечена условиями для безопасного длительного пребывания и соблюдения требований санитарии и гигиены, в виде мобильного модуля, либо стационарного помещения.

3. Главному врачу ГБУЗ «Станция скорой медицинской помощи Саткинского района» А.А.Гущину продолжить работу мобильной бригады по оказанию скорой медицинской помощи пострадавшим в ДТП на базе ГБУЗ «Станция скорой медицинской помощи Саткинского района» в 2016 г.

4. Главному врачу МУЗ «Южноуральская центральная городская больница» Е.А.Лагарниковой рекомендовать продолжить работу мобильной бригады по оказанию скорой медицинской помощи пострадавшим в ДТП на базе МБУЗ «Южноуральская центральная городская больница» в 2016 г, обеспечить систематический анализ дорожного травматизма в зоне

ответственности, повысить качество организации работы мобильной бригады в условиях интенсивного дорожного движения в зоне функционирования международного логистического центра.

5. Признать работу выездной бригады на базе МУЗ «Каслинская центральная районная больница» малоэффективной.

6. Включить в зоны ответственности выездных бригад на базе ГБУЗ «Станция скорой медицинской помощи г. Сатки», МУЗ «Южноуральская центральная городская больница» помимо закрепленных участков федеральных автомобильных дорог, дороги муниципального и регионального значения, проходящие в радиусе не менее 30 км от медицинской организации на базе которой созданы выездные бригады.

7. Главному врачу ММЛПУ «Кыштымская центральная городская больница имени А.П.Силаева» Е.А. Классен провести анализ дорожного травматизма в зоне ответственности и представить в Министерство здравоохранения Челябинской области (копия в областной Центр медицины катастроф ГБУЗ «Челябинская областная клиническая больница») за 2013 - 2014 - 2015 гг. для определения целесообразности организации мобильной бригады по оказанию скорой медицинской помощи пострадавшим в ДТП на базе травмоцентра II уровня ММЛПУ «Кыштымская центральная городская больница имени А.П.Силаева».

Председатель

С.Л. Кремлев

Секретарь

Н.В. Устюжанина